

СЛАВЯНКА

СЕГОДНЯ

№ 53 (645)
18.12.2009

Газета Невского района издается с 1994 года

<http://www.nslav.spb.ru/>

ПЕТЕРБУРГСКОМУ ПАРЛАМЕНТУ – 15 ЛЕТ



Законодательное собрание Санкт-Петербурга – высший орган представительной власти субъекта Федерации – было образовано на основании Указа Президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина «О реформе органов государственной власти в Санкт-Петербурге» от 25 декабря 1993 года.

Петербургский парламент является преемником традиций Петроградского – Ленинградского – Санкт-Петербургского Совета депутатов трудящихся (народных депутатов) и размещается в Мариинском дворце, в котором в 1945-1993 годах находился Ленсовет.

Мы, прежде всего, петербуржцы

За эти годы высший представительный орган власти Северной столицы России продемонстрировал высокий профессионализм в законотворческой деятельности, уважительное и заинтересованное отношение к людям. Было налажено эффективное взаимодействие с исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления.

Благодаря вашей конструктивной, созидательной работе был принят целый ряд важнейших законодательных актов, регулирующих правоотношения в ключевых сферах развития города.

Рассчитываю, что депутаты Законодательного собрания и впредь будут достойно служить интересам Санкт-Петербурга и его жителей.

Желаю вам благополучия и успехов во всех начинаниях.

Из телеграммы Президента Российской Федерации Дмитрия МЕДВЕДЕВА

Когда петербургский парламент создавался, некоторым казалось, что за десять лет можно принять все нужные Петербургу законы. Сегодня мы видим, что городское законодательство постоянно эволюционирует, порой обгоняя федеральное право.

За пятнадцать лет работы городского парламента мы прошли непростой путь от романтизма к реализму и профессионализму. Мы научились спорить так, чтобы их результатами были эффективные законы, а не бессмысленный популизм. Мы приобрели опыт политического компромисса, командной законотворческой работы на благо города.

Каждый созыв оставил свои вехи в петербургской политической истории.

Самый ответственный фронт работ, на котором приходилось сражаться первому созыву, – это создание городской Конституции – Устава Северной столицы.

Депутатам удалось разработать качественный документ, который выстраивал всю систему органов власти в городе, их взаимоотношения,

в том числе порядок принятия законов, формирования бюджета. Одним из первых положений городского Устава стало определение о том, что источником власти Санкт-Петербурга являются жители города.

Во втором созыве профессионализм парламента укреплялся в довольно сложной ситуации политического противостояния исполнительной и законодательной властей города. Мы осознали необходимость сотрудничества с исполнительной властью, занялись деловой повседневной работой и научились в критике избегать предвзятости.

В третьем созыве мы пережили два непростых года, на которые пришлась смена политических эпох в Петербурге и стране в целом. И именно третий созыв ввел в практику ежегодные послания губернатора депутатам парламента, а также ежегодное подписание совместного плана законотворческих инициатив.

Огромная заслуга третьего созыва – это принятие федерального закона, согласно которому блокадникам был присвоен статус участников

Великой Отечественной войны. Напомню также, что благодаря усилиям петербургских депутатов вторую пенсию получили все участники войны, имеющие инвалидность. В 2007 году именно Законодательное собрание Санкт-Петербурга первым апробировало систему выборов по партийным спискам. Четвертый созыв был сформирован именно таким образом, что позволило усилить партийную дисциплину и ответственность депутатов перед избирателями.

Сегодня у Законодательного собрания Петербурга есть опыт плодотворной работы прошлых созывов и план законотворчества на будущие парламентские сезоны. И мы понимаем, что еще многое предстоит сделать, ведь от наших общих усилий зависит благополучная и стабильная жизнь горожан, авторитет великого города Санкт-Петербурга.

Вадим Альбертович ТЮЛЬПАНОВ,
депутат 2, 3 и 4 созывов,
председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга 3 и 4 созывов,
фракция «Единая Россия»

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:



Детский мир.
Тропинка к сердцу

Стр. 4



Новая школа.
Первый шаг к вузу

Стр. 5



Век живи – век учись.
Бабушка и компьютер

Стр. 8

ПУТЬ ОТ РОМАНТИЗМА К РЕАЛИЗМУ

ГЕННАДИЙ
ДМИТРИЕВИЧ ОЗЕРОВ

депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга 3 и 4 созывов, заместитель председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга, фракция ЛДПР:

Когда в 2003 году я стал депутатом, наше Законодательное собрание Санкт-Петербурга называли ведущим парламентом страны. Так зарекомендовали себя депутаты первых двух созывов, такую заслужили высокую оценку избирателей. Тогда мне казалось, что это звучит не очень скромно. И вот уже проработав депутатом немало лет, я не сомневаюсь в том, что это действительно так. Петербургские парламентарии – это интеллигентные люди высокой культуры и интеллекта, профессионалы каждый в своей области. Сегодня собрание выбирается по партийным спискам. Но собственные интересы какой-либо фракции отходят в сторону, потому что на первое место в своей повседневной кропотливой работе депутаты ставят решение стоящих перед городом задач, насущных проблем петербуржцев.

Что изменилось в лучшую сторону за последние 6 лет? Нет противостояния между исполнительной и законодательной ветвями власти. Это способствовало тому, что в Петербурге сложилась стабильная общественно-политическая ситуация. Город развивается более динамично по сравнению с другими регионами. У нас в несколько раз увеличился бюджет, он социально ориентирован.

В частности, мы добились получения блокадниками второй пенсии и приравнивания их к участникам войны. Это далеко не все примеры, которые я бы мог привести, говоря о роли петербургского парламента в жизни города.

АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ
ОЛЬХОВСКИЙ

депутат 4 созыва Законодательного собрания Санкт-Петербурга, председатель комиссии по промышленности, экономике и собственности, фракция КПРФ:

Ранее мое представление о парламентской работе в Законодательном собрании сформировалось на основе впечатлений о работе федеральных законодателей, так как работал по договору помощником депутатов Государственной думы 1-го и 2-го созывов. Став депутатом петербургского парламента, особых внутренних потрясений не испытал. Наверное, опыт взаимодействия с городскими законодателями во время работы заместителем председателя районного Совета народных депутатов был достаточно полезен.

Работая на производстве, слабо представлял себе роль городского парламента для промышленности – гораздо более сильной выглядела роль исполнительной власти. И только поработав председателем постоянной комиссии по промышленности, экономике и собственности, пришел к выводу, что любые сравнения – от лукавого. Просто надо профессионально, четко выполнять обязанности, определенные для тебя Законом. Если у тебя еще остается время на отвлеченные рассуждения, значит, твой рабочий день не загружен. Конечно, руководители-промышленники заинтересованы в сотрудничестве с законодателями – именно в законах надолго закрепляются правила «поведения» в рыночных условиях, порядок взаимодействия с органами государственной власти. И лучше, когда «мундир нигде не жмет». Правда, при разработке и принятии законов депутаты должны отчетливо понимать, как скажется на работе трудовых коллективов, на деловом климате в городе каждое принятое ими слово.

В первые годы работы ЗакСа все усилия законодательной и исполнительной власти были направлены на сокращение масштабов бедности, поддержку незащищенных слоев населения города. Сегодня мы можем говорить о системной социальной политике, проводимой в Санкт-Петербурге.

Укрепление института семьи, поддержка материнства и детства, социальная поддержка семей, имеющих детей, – приоритетные направления деятельности комиссии по социальным вопросам.

В настоящее время пришло понимание того, что государство должно помогать не только социально незащищенным семьям. Фракцией «Единая Россия», членом которой я являюсь, было разработано два закона, согласно которым ежемесячное пособие выплачивается студентским семьям и семьям, имеющим двух и более детей и где оба родителя работают в бюджетной сфере.

СВЕТЛАНА НИКОЛАЕВНА
НЕСТЕРОВА

депутат 3 и 4 созывов Законодательного собрания Санкт-Петербурга, председатель постоянной комиссии по социальным вопросам, фракция «Единая Россия»:

Законами Санкт-Петербурга за счет средств бюджета города предусмотрены меры социальной поддержки для многодетных семей.

С 2007 года при передаче ребенка в семью на усыновление, под опеку в приемную семью выплачивается единовременное пособие в размере 15 тыс. руб. Для детей, находящихся под опекой или переданных на воспитание в приемную семью, в городе установлены дополнительные меры социальной поддержки.

Необходимо отметить и другие важные законопроекты, направленные

на поддержку горожан. С января 2008 года пенсионерам, проработавшим в Санкт-Петербурге (Ленинграде) не менее 20 лет и имеющим трудовой стаж не менее 45 лет для мужчин и 40 лет для женщин, за счет средств бюджета города предоставляются такие же меры социальной поддержки, что и ветеранам труда. Городом установлена и ежегодно индексируется ежемесячная доплата к пенсии труженикам тыла. За счет средств бюджета Санкт-Петербурга доплата к пенсии получают родители, чьи сыновья (рядовые военнослужащие) погибли при прохождении службы по призыву.

Отдельным категориям инвалидов с детства старше 18 лет ежемесячно выплачивается пособие в размере 3600 рублей. Причем, если раньше выплаты устанавливались на семью, в составе которой находился инвалид с детства, и размер ее не зависел от количества проживающих в семье инвалидов, то сейчас выплаты устанавливаются персонально каждому инвалиду.

В 2008 году в Санкт-Петербурге законом установлены государственные стандарты социального обслуживания населения Санкт-Петербурга. Необходимо отметить работу комиссии над пакетом законов, направленных на решение жилищных проблем горожан. Принятые законы помогают расселить ставший непригодным для проживания жилищный фонд, переехать жителям коммуналок в отдельные квартиры. Сдвинулась с места стоящая без движения городская очередь.

Появилась политическая культура

АНДРЕЙ ЕВГЕНЬЕВИЧ
ЛОВЯГИН

депутат четырех созывов Законодательного собрания Санкт-Петербурга, фракция «Единая Россия»:

За 15 лет Законодательное собрание Санкт-Петербурга прошло очень большой и важный путь – от изучения основ парламентской работы до устоявшейся петербургской модели парламентаризма. Я помню, когда 15 лет назад депутаты принимали бюджет города, а это было в эпоху Анатолия Собчака, обсуждение поправок депутатов ко второму чтению закона о бюджете длилось несколько месяцев. А само принятие бюджета происходило где-то уже в феврале-марте наступившего года. По моему

мнению, тогда Законодательное собрание зачастую было реальным тормозом в вопросах проведения городскими властями бюджетно-хозяйственной политики. Город не мог спокойно заключать договоры и соглашения, планировать свои расходы и доходы, нормально организовывать деятельность в целом. Несмотря на то что между исполнительной и законодательной властью Петербурга было согласие по основным вопросам жизни города, существовала, я бы сказал, парламентская «техническая

проблема» при утверждении бюджета. Она заключалась в том, что каждый депутат мог представить свои поправки, а их было не менее 10-20. В итоге образовывалось несколько сотен поправок и их обсуждение затягивалось на десятки пленарных заседаний.

Эпоха следующего главы города – губернатора Владимира Яковлева – характеризуется жестким расколом собрания на «своих» и «чужих». Тогда смотрели не на партийную принадлежность, а на лояльность к губернатору, в его команде. «Чужие», т.е. оппоненты исполнительной власти, подвергались обструкции, а «свои» получали разные преференции.

Тогда я тоже попал в «черный» список, поскольку боролся за права горожан, которые проживали в районе строительства кольцевой автомобильной дороги. Их дома попали в санитарную зону, но город ничего не сделал для их переселения.

Я назвал это бездействие преступным, а губернатор Владимир Яковлев на меня за это сильно обиделся. И на выборах было дано указание не допустить Ловягина в новый созыв Законодательного собрания. Для меня были закрыты школы, поликлиники, и встречаться с людьми приходилось в подъездах, на улице, во дворах.

Сейчас Законодательное собрание Петербурга вышло на принципиально новый виток развития. Выборы проходят по партийным спискам. Во фракциях существует партийная дисциплина. Парламентская жизнь стала более предсказуемой, появилась политическая культура в разрешении конфликтов, выражении различных мнений, принятии законов. И каждое пленарное заседание петербургского парламента – это еще один шаг в сторону развития политической культуры.

Хочется помочь всем

Четыре созыва моей работы в Санкт-Петербургском парламенте – это серьезный отрезок моей жизни. Здесь я мучал, набирал политический и жизненный опыт, обретал и терял друзей, многому научился. Я пришел сюда совсем молодым и, по сути, это школа жизни. Разные это были годы: и взлеты, и падения....

С каждым созывом парламент менялся. Лучше он становился или хуже – нельзя сказать однозначно, просто он становился другим, так же как и менялось время, страна и все вокруг нас.

Не менялись, пожалуй, только люди – наши избиратели с вечными проблемами их не очень хорошо устроенной жизни, и именно эти проблемы на протяжении всей моей депутатской деятельности тревожили и тревожат меня больше всего. Хочется помочь всем, но не всегда хватает сил, средств, мудрости. Нам еще очень многое надо понять и решить, чтобы наши избиратели нам доверяли, верили, нуждались в нас.

Последний созыв избирался по партийным спискам, и парламент

КОНСТАНТИН
НИКОЛАЕВИЧ СЕРОВ

депутат четырех созывов, заместитель председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга второго созыва, председатель контрольной группы, фракция «Единая Россия»:



стал более политическим. В результате многие округа остались без депутатов, а многие депутаты не привязаны к конкретным округам, к своим избирателям. Эта система, я думаю, должна в дальнейшем претерпеть какое-то изменение. На мой взгляд, жители нашего го-

рода не должны страдать, не зная к кому обратиться со своими бедами. Этот вопрос, я считаю, является первоочередным для следующего созыва – должны быть какие-то преобразования. Законодательное собрание будет меняться вместе с ситуацией в стране.

Период «детства» и «юности» закончился

Пятнадцать лет назад даже не мог подумать, что стану одним из депутатов городского парламента, и от меня, в том числе, будет зависеть принятие важнейших для Петербурга законов и решений. Я с огромным интересом наблюдал, как рождались первые городские законы, принимался бюджет. Как в острой борьбе разрабатывался и принимался Устав Санкт-Петербурга – наша городская Конституция, по которой и сегодня мы сверяем свои решения.

Благодаря средствам массовой информации я знал многих депутатов и восхищался их умом, энергией, умением отстаивать свою позицию. С некоторыми из них я, к моей огромной радости, сегодня работаю в одном зале, в одной фракции. Это

ВЯЧЕСЛАВ СЕРАФИМОВИЧ
МАКАРОВ

депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга 3 и 4 созывов, руководитель фракции «Единая Россия»:

депутаты Сергей Никешин, Ватяня Ягья, Аркадий Крамарев, Олег Сергеев, Никита Ананов, Андрей Ловягин. Мы можем в чем-то друг с другом не соглашаться, горячо спорить, но я знаю, что это талантливые, ответственные и мудрые политики, которым из года в год доверяют избиратели. И я учился именно у них

тому, как надо отстаивать интересы граждан.

Я пришел в Законодательное собрание в сентябре 2003 года, победив на повторных выборах. До этого я был депутатом муниципального совета, где получил неоцененный опыт, который очень помог мне на первых порах работы в Мариинском дворце.

На первых порах мне пришлось очень многому учиться, осваивая новые для меня законодательные «премудрости». Моими учителями стали коллеги по парламенту – Владимир Барканов, Виктор Евтухов, Игорь Тимофеев, Михаил Амосов, упомянутые выше депутаты – «ветераны». Помогала работа в постоянном режиме с руководителями городской администрации, главами районов Санкт-Петербурга.

Сегодня я могу уверенно сказать: Законодательное собрание Санкт-Петербурга состоялось. Период его «детства» и «юности» давно закончился – сегодня это зрелый, ответственный и профессиональный парламент. И я счастлив, что граждане доверили мне работать и отстаивать их интересы в петербургском собрании.

Подготовила Елизавета ПОНОМАРЕВА

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ



МО «Невская застава». Оборудование детской площадки по адресу: ул. Невзоровой, д. 6/2



МО № 54. Благоустройство по адресу: ул. Шотмана, 16, корп. 3



МО № 57. Новогодние подарки опекаемым детям-инвалидам и детям из неполных семей



МО «Невский округ». Детская площадка по адресу: ул. Антонова-Овсенко, д. 23, корп. 3

Власть, близкая к народу

Благоустройство территорий

Основная доля расходов (до 65%) в бюджетах муниципальных образований направляется на благоустройство территории района: текущий ремонт и озеленение внутридворовых и придомовых территорий; устройство пешеходных дорожек, установка ограждений газонов, создание зон отдыха, в т.ч. обустройство детских и спортивных площадок; оборудование контейнерных площадок.

В МО «Рыбацкое» произведен ремонт асфальтового покрытия, включая уширения, с целью создания дополнительных парковочных мест.

В МО № 53 оборудована спортивная площадка для игры и проведения соревнований по пляжному футболу.



Спортивная площадка на территории МО № 53

Для поддержания хоккейной площадки МО «Обуховский», устроенной по адресу: Запорожская ул., д. 23, корп. 2, ежегодно проводятся работы по восстановлению основания и покраске бортового ограждения.

На радость жителям МО «Оккервиль» благоустроили территорию за кинотеатром «Буревестник» (ул. Подвойского, д. 38).

Молодежная политика

Активно реализуются в муниципальных образованиях программы по молодежной политике.

Совместно с администрацией в течение года проводилась работа по патриотическому и трудовому воспитанию молодежи. На базе муниципальных образований были организованы и проведены различные фестивали, конкурсы, военно-патриотические слеты, военизированные игры и эстафеты, творческие вечера и конкурсы, спартакиады, турниры по разным видам спорта и т.д.

Например, в рамках программы по военно-патриотическому воспитанию молодежи МО «Невская застава» проводит ежегодное мероприятие – экскурсию по Дороге жизни.

МО «Обуховский» совместно с библиотекой им. Л. Соболева проводится работа по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Основной целью программы является развитие духовности, патриотического сознания, толерантности в детях, основанное на передаче от поколения к поколению исторической памяти и нравственных принципов.

Последние годы в муниципальных образованиях активно реализуются программы по вовлечению детей и подростков в спортивно-оздоровительные мероприятия. Так, в 2009 году регулярно проводились выезды на туристические базы для проведения военно-спортивных соревнований «Старт рекрутов» (МО «Рыбацкое», МО «Оккервиль», МО №57).

Культура и социальная политика

Основным направлением деятельности муниципальных образований в рамках социальной политики являются опека и попечительство.

Специалисты органов опеки и попечительства муниципальных образований консультируют опекунов, оказывают им юридическую помощь, своевременно информируют об изменениях действующего законодательства, касающегося опекаемых детей, содействуют в защите прав и интересов опекаемых, обследуют жилищно-бытовые условия проживания подопечных, а также информируют опекунов о возможности получения путевок на летний период, билетов в цирк, театры, на новогодние Елки.

Во всех муниципальных образованиях реализуются социальные проекты различной направленности, в том числе для пожилых жителей района. Особой популярностью пользуются «социальные парикмахерские», «социальные химчистки», организация питания для малоимущих горожан. Практически все муниципальные образования организуют для представителей пожилого поколения тематические экскурсии, посещение театров, поздравляют ветеранов с праздниками.

В 2009 году муниципальными образованиями района были организованы культурно-массовые и праздничные мероприятия, посвященные Дню Победы, Дню Защитника Отечества, Дню пожилого человека, Дню знаний, Дню семьи, Масленице и т.д., проведенные как совместно с администрацией, так и самостоятельно.

Наиболее яркими являются мероприятия, посвященные празднованию Дня Победы и полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в годы Великой Отечественной войны, которые ежегодно проводятся в парке культуры и отдыха им. И.В. Бабушкина муниципальным образованием «Ивановский» совместно с администрацией Невского района. Администрация района организует поздравительную концертную программу, а муниципальное образование обеспечивает «полевую кухню, фронтовые сто грамм», а также информирует жителей о предстоящих мероприятиях.

На территории МО «Рыбацкое» были организованы «Масленица в Рыбацком» и ставший уже традиционным «Карнавал в Рыбацком».

Работа по информированию населения

В восьми муниципальных образованиях издаются свои периодические печатные издания (газеты, бюллетени и т.д.).

Работают сайты МО, где можно узнать о деятельности муниципальных образований, образовательных и медицинских учреждений, задать вопросы депутатам, главам местных администраций.

В помещениях муниципальных образований и других общественных местах, таких как поликлиники, оборудована комплексная система информирования и оповещения населения светодиодным табло «Бегущая строка» с полезной информацией.

Депутаты уделяют много времени и внимания людям, не имеющим возможности решить свои проблемы самостоятельно. К сожалению, не все вопросы могут быть решены на уровне местной власти, и если такие ситуации возникают, то сотрудники помогают в оформлении жалоб и в подаче их в различные инстанции, а также оказывают консультативные услуги и юридическую помощь.



МО «Ивановский». День Победы в парке культуры и отдыха им. И.В. Бабушкина

Работа по военно-патриотическому воспитанию проводится в каждом муниципальном образовании



МО «Обуховский». Хоккейная площадка (Запорожская ул., д. 23/2)



МО «Оккервиль». Благоустройство территории по адресу: ул. Подвойского, д. 38



МО «Ивановский». Прием жителей в отделе опеки и попечительства



МО «Рыбацкое». Карнавал в Рыбацком

В АТМОСФЕРЕ ПРАЗДНИКА

Дом для взрослых и детей



10 декабря Правобережному дому детского творчества исполнилось 35 лет! Каждый год его посещают около 5 тысяч ребят, а за все время работы в нем занималось больше ста тысяч человек. Своим домом его считают и школьники Невского района, и родители, бабушки и дедушки, школы, что по соседству, ветераны и жители микрорайона, депутаты и руководители различных предприятий.

Поздравить Правобережный дом детского творчества собралось такое количество гостей, что большой театральный зал не смог вместить всех желающих. Среди поздравлявших были заместители главы администрации Невского района Марина Борисовна Бескровная, представители муниципального образования № 53, директора школ и учреждений дополнительного образования. Многие из них, оказывается, сами когда-то занимались в «Правобережном». Руководитель отдела образования администрации Невского района Надия Габдуловна Спиридонова занималась здесь когда-то шахматами и хореографией и до сих пор сохранила самые теплые воспоминания об этом времени. В своем поздравлении она пожелала Дому творчества сохранить ту атмосферу тепла и уюта, которая всегда так привлекала к нему людей, а также пообещала поддержку со стороны администрации, потому что такое нужное району образовательное учреждение действительно ее заслуживает. Немало хороших и добрых слов произнесли пред-

ставители Городского дворца творчества юных и руководители Левобережного дома творчества, с которыми у «Домика», как ласково его называют дети и родители, всегда было тесное взаимодействие.

Сам праздник получился веселым и нетривиальным, ведь все работники в нем – от директора до уборщицы – люди творческие. Руководители и сотрудники Правобережного дома творчества устроили праздничный театрализованный капустник с песнями и танцами и маскарадом, где все мужчины были смелыми ковбоями, а строгая в рабочее время директор ПДДТЮ, Заслуженный учитель РФ, Отличник народного просвещения Ольга Николаевна Янковская – сказочной феей. Теперь, зная, что у директора Дома творчества есть настоящая волшебная палочка, можно не сомневаться, что все хорошие пожелания обязательно сбудутся, а к следующему юбилею на счету «Правобережного» будет уже не сотня тысяч довольных выпускников, а как минимум полмиллиона!

Владимир ЗАЙЦЕВ



ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

Тропинка к сердцу

Первая неделя декабря в России посвящена декаде инвалида. В детском саду № 76 Невского района, который посещают дети с нарушениями опорно-двигательного аппарата, сложилась традиция проводить праздники для детей с ограниченными возможностями здоровья. Это позволяет ребенку радоваться жизни, принимать активное участие в мероприятиях наравне со всеми.

В этом году сотрудники детского сада вместе с детьми подготовили сказку «Мешок яблок» по мотивам сказки В.Г. Сутеева. Спектакль был насыщен яркими моментами, которые вызвали большой интерес и эмоциональный отклик не только у детей, родителей, но и у гостей. Дети были не только полноправными участниками спектакля: играли на музыкальных инструментах, пели, танцевали. Но и готовили театральное действие. Оформляли декорации, рисовали афиши, изготавливали пригласительные билеты и программки, вместе с родителями делали игрушки для спектаклей. Театрализованная деятельность лишь одно из направлений работы детского сада. Оно играет огромную роль во всестороннем развитии личности: музыкальное развитие; развитие эмоциональной сферы и коммуникативных качеств; речевое развитие; формирование умения получать эстетическое удовольствие и потребность участия в коллективном творчестве.

В детском саду для детей созданы все условия для всестороннего развития и оздоровления детей. В учреждении работают квали-



фицированные педагоги и специалисты: воспитатели, психолог, учитель-логопед, учителя-дефектологи, музыкальный руководитель, руководитель физического воспитания и инструктор ЛФК. Благодаря тесному взаимодействию всех специалистов осуществляется успешная коррекция в развитии детей с ограниченными возможностями здоровья, поэтому большое внимание уделяется оздоровительным мероприятиям. Реабилитация и абилитация детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата включает в себя работу по развитию основных движений, лечению неврологических заболеваний с помощью физиотерапевтических процедур

и лечебной физкультуры, а также с помощью фармакологических средств, назначенных врачами-специалистами. По показаниям и назначениям врачей в детском саду проводятся следующие процедуры, направленные на оздоровление: массаж (электромассаж, гидромассаж), физиопроцедуры, лечебные ванны, лечебная физкультура, а также мероприятия, направленные на профилактику простудных заболеваний.

В учреждении широко используются различные современные технологии: Монтессори-терапия, арт-терапия, песочная терапия, логопедические сказки, а также имеются сенсорная комната, театральная гостиная, водная оздоровительная дорожка и бассейн.

Работа в детском саду не стоит на месте, постоянно идет живой процесс воспитательно-образовательной и коррекционной работы. Коллектив детского сада вкладывает весь свой творческий потенциал и душу в работу с детьми. «Особый ребенок» не чувствует себя одиноким, оторванным от бурной и интересной жизни дошкольников. Педагогический коллектив и родители надеются на понимание и всестороннюю поддержку со стороны людей, сопереживающих и готовых помочь детям.

Ирина ТРУШКОВА,
методист научно-методического центра
Неевского района



ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Народный депутат

Держу в руках поздравительную открытку, полученную в канун 2009 года. Открытка именная, очень теплые пожелания по случаю наступающего Нового года.

Текст написан каллиграфическим почерком. Сразу повеяло петербургской утонченностью и интеллигентностью. Скромная подпись: депутат Ловягин. Ветераны Троицкого и Белевского Полей очень ценят заботу депутатов Законодательного собрания Санкт-Петербурга, особенно нашего депутата – Андрея Евгеньевича Ловягина, обладающего сильным чувством социальной ответственности.

Мы очень ценим понимание значимости нашего многолетнего труда в родном городе. Формы бережного и чуткого отношения к пожилым людям были разнообразны. Особенно впечатлили многочасовые экскурсии по памятным местам Петербурга и пригородов. Сотни ветеранов получили возможность восхищаться величием и красотой сохранных шедевров.

В преддверии наступающего 2010 года ветераны желают своему народному депутату Андрею Евгеньевичу Ловягину здоровья, счастья и терпения.

Т.В. КОЛОСОВА,
по поручению ветеранов 13 и 16 участков

Уважаемая редакция!

Решила написать вам о том, что в наше время не только берут, но и дают. 18 ноября в магазине «Пятерочка» при оплате продуктов кассир не взяла у меня сторублевую купюру, сославшись на то, что она подклеена. Но мне дали эти деньги в магазине «Эврика». Поскольку заменить мне купюру было нечем, я предложила убрать часть товара из моей корзинки. Кассир вызвала старшего контролера, и вместе они пошли к директору.

Отсутствовали они долго, вся очередь в кассу разошлась. Остался один мужчина. Вернувшись, кассир сообщила, что не сможет взять у меня сторублевку и что мне надо сходить в банк и обменять ее там, убрала из моей корзины часть продуктов. Расплатившись с ней, я отошла от кассы. Мужчина, стоявший за мной, попросил меня не уходить. Расплатившись за свой товар, он подошел ко мне и положил мне в корзину сто рублей и со словами «не ходите в банк» ушел. Я так и осталась стоять в растерянности.

Уважаемый незнакомец! Большое Вам спасибо за Ваше благообразие!

В.П. ГРАФЕЕВА, пенсионерка,
Шлиссельбургский проспект

НОВАЯ ШКОЛА

Первый шаг к вузу



Новинка, пришедшая в школу № 571 по инициативе директора Валерия Евгеньевича Григорьева при поддержке образовательного брокера «Вместе», не только пришлась по душе учителям, родителям и ученикам, но и быстро заинтересовала другие школы района. Речь идет о профориентационном комплексе тестирования, впервые проведенном для учеников 10 класса 571-й школы. Отметим, что это мероприятие положило старт инновационному проекту «Профкарьера – регионам России» в Невском районе Санкт-Петербурга, в результате которого школьники старших классов смогут осознанно сделать свой первый шаг в сторону выбора вуза, факультета и будущей специальности.

Найти баланс между интересами и способностями будущего абитуриента, а также амбициями и возможностями детей и родителей при выборе профессии и соответствующего образования очень сложно. Иногда мнения «отцов и детей» не совпадают, а чаще всего сам старшеклассник смутно представляет себе, чего он больше хочет, в какую сферу деятельности ему направить свои способности. Для того чтобы по-

мочь школьнику с профессиональным самоопределением, специалистами МГУ им. М.В. Ломоносова под руководством профессора Александра Шмелева было разработано компьютерное профориентационное тестирование, направленное на определение интересов, личностных качеств и способностей школьников 7-11 классов. Эффективное тестирование, совмещенное к тому же с консультациями профессионалов, давно уже завоевало популярность у родителей. К сожалению, в наше время стоимость такой востребованной услуги, как профориентация, в индивидуальном порядке доступна не всем. Цена вопроса (с консультацией высококлассного психолога) порой достигает двух тысяч рублей.

В школе № 571 первыми решили, что возможность пройти такое полезное тестирование должна быть у всех старшеклассников. Благодаря инициативе директора школы В.Е. Григорьева, вниманию со стороны руководства РОНО и материальной поддержке депутата ЗакСа Андрея Евгеньевича Ловягина 1 декабря 2009 года для учеников 10 «А» класса при помощи образовательного брокера «Вместе»

К нововведениям в системе образования можно относиться по-разному. Некоторые из них действительно спорные. Но есть и такие, которые вызывают восторг даже у самых консервативных родителей.

было проведено профориентационное компьютерное тестирование.

Стоит отметить, что на момент начала тестирования большинство ребят еще не определились с выбором будущей профессиональной деятельности, поэтому к достаточно длительному процессу отнеслись с большой ответственностью. Комплекс вопросов для профтестирования состоял из трех блоков: первый блок диагностировал сферу интересов, второй представлял собой задания на оценку уровня развития различных способностей, третий блок был ориентирован на выявление личностных особенностей. Первый и третий блоки предъявлялись без ограничения времени, а на выполнение второго блока было отведено 40 минут. Тест включил в себя разные вопросы: это и решение задач, и выбор наиболее привлекательных альтернатив, оценка объектов по заданным параметрам, выбор вариантов поведения в тех или иных ситуациях.

Сразу после окончания теста ребята получили распечатку с результатами, в которую вошли: индивидуальный графический профиль с результатами по каждому измеряемому тестом качеству, диаграмма, показывающая

наиболее подходящие для учащегося направления профильного обучения в старшей школе, перечень наиболее подходящих профессий по результатам теста, развернутые текстовые интерпретации результатов, рекомендации по развитию, профессиональной подготовке. После тестирования с ребятами беседовала психолог высшей квалификационной категории, преподаватель кафедры управления и педагогики Северо-Западной



академии государственной службы – Виктория Валерьевна Федоренко. Она объяснила, какие профессии и почему подходят учащемуся на основе анализа его интересов, способностей и особенностей характера; в каких вузах можно получить соответствующее образование; как подготовиться

к поступлению в вуз; как выбрать профильный класс, школу, лицей или колледж; как можно скорректировать выявленные тестом «слабые» стороны характера; как развить способности, необходимые для успешной самореализации в привлекательных для учащегося профессиональных сферах.

По отзывам ребят тестирование им очень понравилось, кому-то оно помогло с самоопределением, а для некоторых стало решающим аргументом, чтобы убедить родителей в правильности своего выбора. «Я же говорил, что я прирожденный инженер, а меня родители хотели отправить на экономиста! С тестом все стало ясно», – делится один из десятиклассников.

Надо сказать, что успех проведенной в школе профориентации вызвал такое одобрение, что и другие школы района решили взять ее на вооружение. Благодаря содействию отдела образования администрации Невского района и при поддержке проекта депутатом ЗакСа А. Е. Ловягина принять участие в проекте «Профкарьера – регионам России» смогут все школы МО «Рыбацкое».

Юлия МЕДВЕДЕВА
Фото Романа ГЕТЦА

В МИРЕ ПРЕССЫ

Встреча на Невском, 70

10 декабря редакторы и журналисты районных и муниципальных изданий были приглашены на Невский, 70 (Союз журналистов СПб), на встречу с Александром Корсуновым, заместителем прокурора Санкт-Петербурга, и Анатолием Аграфениным, заместителем председателя Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации правительства Петербурга.

Первая часть встречи была посвящена взаимодействию Прокуратуры Петербурга и районной прессы. Как отметил Александр Корсунов, сегодня прокуратура открыта для взаимодействия со СМИ. Прокурорам районов Петербурга рекомендовано проводить постоянные встречи с главными редакторами и журналистами. Со стороны прокуратуры осуществляется постоянный мониторинг прессы. И все же, если публикация с острым материалом прошла мимо внимания прокурорских сотрудников, возможно, стоит прислать номер газеты в прокуратуру – посоветовал Александр Корсунов.

Существует широкий круг актуальных проблем в обществе, и в редакциях не должны забывать о

них. Представители прокуратуры готовы давать журналистам свои комментарии. В ближайшее время будет представлена новая версия сайта городской прокуратуры.

Районная пресса нуждается в финансовой поддержке, особенно в непростых экономических условиях. Год назад правительство Петербурга начало внедрять систему субсидирования районной прессы.

Анатолий Аграфенин признал, что в первый раз Комитету не удалось избежать ошибок, ведь эта программа закладывалась еще до кризиса. Поэтому в условиях конкурса, объявленного на 2010 год Комитетом по печати, произошли изменения, чтобы исправить многие недочеты. Организаторы конкурса также пытаются помочь изданиям избавиться от чрезмерного официоза, ограничив объем публикуемой официальной информации. Таким образом, возможно, на страницах изданий появятся больше интересных и полезных журналистских материалов. Ведь в Петербурге выходят и такие газеты, где чуть ли не на каждой полосе размещаются портреты главы районной администрации. Для официальных речей и отчетов могут использоваться и официаль-

ные сайты или телеэфир кабельных каналов.

Многие редакторы считают, что проблем и нерешенных вопросов в их работе будет предостаточно. Неслучайно эта встреча заинтересовала очень многих. Поэтому и было принято решение о преобразовании существующего уже давно Пресс-клуба муниципальных СМИ в Клуб главных редакторов, а также избран совет пресс-клуба. В него вошли: председатель пресс-клуба – Андрей Корнеев («Московская застава»), Александр Селезнев («Славянка», «НС»), Ольга Гордеева («Царскосельская газета»), Ольга Сосипатрова («Нарвская застава»), Зинаида Дмитриева («Адмиралтейский вестник»), Анна Савчук («Пискаревка»), Ольга Танянина («Петергофский вестник»). Предполагается, что пресс-клуб вместе с Комиссией по муниципальным, районным и корпоративным СМИ Союза журналистов сможет привлечь внимание ко многим проблемам районной и муниципальной прессы.

В конце встречи Александр Аграфенин вручил главному редактору «Славянки» Александру Селезневу грамоту Комитета по печати Санкт-Петербурга.

Марина СКАЛДИНА

ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ

Библиотеки съехались на форум

В декабре в Санкт-Петербурге состоялся второй Всероссийский форум публичных библиотек, в котором приняли участие 52 региона России. Тема форума – «Общедоступные библиотеки: вызовы времени».

Централизованная библиотечная система Невского района, одна из лучших в городе, активно внедряющая передовой опыт, отправила на форум своих сотрудников.

Не так часто предоставляется возможность услышать представителей Министерства культуры, директоров федеральных библиотек. Интересно и полезно пообщаться с коллегами, работниками издательств, главными редакторами профессиональных журналов.

На пленарных заседаниях говорили о роли библиотек в нашем обществе, их востребованности, о проблемах библиотек в разных регионах России.

Актуальные темы круглых столов обеспечили живой, заинтересованный разговор: «Региональная библиотечная политика: информационные и социальные аспекты», «Книга и чтение в жизни молодых россиян: итоги Года молодежи», «Организация библиотечного пространства: поиск смысла и формы», этот круглый стол был подготовлен главным методистом Центральной районной библиотеки им. Л. Соболева Т.И. Новиковой, членом правления Петербургского библиотечного общества. Равнодушных не было. Необходимость преобразований очевидна всем.

Провозглашенный президентом Д.А. Медведевым курс на модернизацию

страны созвучен чаяниям всей библиотечной общественности – модернизировать публичные библиотеки страны, создать современные информационно-культурные и досуговые центры, способные достойно ответить на любые вызовы времени. Необходимые для этого преобразования: внедрение новых информационных технологий, интенсивное обновление библиотечного фонда, создание современных интерьеров и, наконец, существенное повышение зарплаты библиотекарей – требуют значительных капиталовложений. С 2007 г. осуществляется принятая правительством Санкт-Петербурга программа модернизации общедоступных библиотек, что значительно расширит информационные возможности каждой библиотеки.

Поддерживая необходимость улучшения материально-технической базы, внедрения передовых технологий, некоторые выступающие отмечали гуманитарную составляющую библиотечной профессии в качестве наиболее значимой. От того, какие ценности исповедует библиотекарь, как он позиционирует себя в системе координат «технократ – гуманист», будет зависеть картина мира, которую он с помощью библиотечного фонда сформирует и предъявит местному сообществу, а также стратегии работы с читателями.

Хотелось бы узнать, а что думают о публичной библиотеке наши читатели, какой они видят ее в будущем. Пишите нам!

Л.М. ОГНЕВА,
директор СПб ГУК «Невская ЦБС»

ВНИМАНИЕ – РОЗЫСК!

31.10.2009 около 12.00 на пересечении пр. Большевиков и ул. Крыленко неустановленный водитель на неустановленном автомобиле совершил наезд на пешехода – мужчину и с места ДТП скрылся.

01.12.2009 около 06.00 у д.б по ул. Чудновского неустановленный водитель на а/м ВАЗ-2106 г/з K053HX78 совершил наезд на припаркованный автомобиль ГАЗ-33023 г/з У608КР69, после чего с места ДТП скрылся. В результате ДТП пострадал мужчина – пассажир а/м ВАЗ-2106.

07.12.2009 около 04.00 у д. 76 по Октябрьской наб. неустановленный водитель на неустановленном автомобиле совершил наезд на пешехода – мужчину и с места ДТП скрылся.

Очевидцев происшествий просим обратиться в группу розыска ОГИБДД УВД по Невскому району СПб по телефону 02, 560-36-76 или по адресу: ул. Цимбалына, 22, каб. № 3.

13.12.2009 около 16.10 неустановленный водитель, управляя автомобилем, предположительно «ССАНГ УОНГ», г/з У115НВ 98, двигался по проезжей части в направлении от ул. Крыленко к ул. Тельмана. У д. 46 по Октябрьской наб. (АЗС «ШЕЛЛ») совершил наезд на препятствие (бордюрный камень), расположенный справа по ходу его движения, затем – наезд на препятствие (ограждение), после чего совершил выезд в р. Неву.

14.12.2009 около 01.40 водитель – женщина на автомобиле «ТОЙОТА – ЯРИС» г/з Т211КВ 98, двигаясь по Дальневосточному пр. от ул. Новоселов к ул. Тельмана, напротив д. 51 по Дальневосточному пр., совершила выезд за пределы проезжей части с последующим наездом на препятствие (осветительный столб). Женщина скончалась на месте.

Очевидцев происшествий просим обратиться в группу дознания ОГИБДД УВД по Невскому району СПб по телефонам 02, 560-32-45 или по адресу: ул. Цимбалына, 22, каб. № 6.



Фото В. Малика

ПРОВЕРКИ В ВУЗАХ

Общежития к ответу

Прокуратурой района совместно с органами Государственного пожарного надзора Невского района проведена проверка исполнения законодательства о пожарной безопасности. Объектами проверки стали Государственный университет сервиса и экономики, учебные корпуса и общежития филиала Государственного Университета телекоммуникаций им. проф. М.А. Бонч-Бруевича и Санкт-Петербургского филиала Высшей школы экономики, расположенные в Невском районе.

При проверке корпусов Санкт-Петербургского Государственного университета сервиса и экономики, расположенных по адресам: Прогонная ул., д. 7, д. 9, ул. Бабушкина, д. 94, Фарфоровская ул., д. 30, ул. Ольминского, д. 13, выявлены нарушения правил пожарной безопасности.

В частности, установлено, что в зданиях электропроводка эксплуатируется с нарушениями требований электроэнергетики, на путях эвакуации применяются горючие материалы, нехватка эвакуационных выходов, не произведена проверка внутреннего противопожарного водопровода

на водоотдачу и нужды пожаротушения и прочие нарушения.

Нарушения правил пожарной безопасности выявлены также в здании учебного корпуса филиала Высшей школы экономики и здании общежития. Помещения общежития и здания бывшей котельной не оборудованы автоматической пожарной сигнализацией, не произведена проверка и испытание имеющихся электрических сетей до 1000 Вольт на соответствие требованиям пожарной безопасности. Помещения общежития не в полном объеме обеспечены первичными средствами пожаротушения (огнетушителями),



Фото В. Малика

на путях эвакуации (у дверей) в общежитии складываются горючие материалы и посторонние предметы, на окнах установлены глухие металлические решетки.

В общежитиях Санкт-Петербургского Государственного университета телекоммуникаций им. проф. М.А. Бонч-Бруевича (Караваевская ул., д. 34, и Дальневосточный пр., д. 71)

также выявлен ряд нарушений. Среди них хранение сгораемых материалов в тамбуре, вестибюле. Двери венткамер, электрощитовой, поэтажных кладовых, кладовых на 1 и 2 этажах не имеют необходимого предела огнестойкости. С нарушениями требований ПУЭ эксплуатируется электрооборудование. В лифтовых холлах и у выхода на лестницу электросветильники не оборудованы защитными колпаками (рассеивателями).

Виновные лица привлечены к ответственности по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ постановлениями ОГПН района (как должностные, так и сами вузы), прокуратурой района в адрес их руководителей внесены представления об устранении нарушений законодательства о пожарной безопасности.

Р.А. ДАВЛЕТШИН,
ст. помощник
прокурора района

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

Всегда на посту

Ежедневно отдел вневедомственной охраны при УВД Невского района выставляет 18 групп задержания для патрулирования территории района, отработки сигналов «Тревога» с охраняемых объектов и квартир граждан. За 11 месяцев 2009 года сотрудниками ОВО пресечено 72 кражи с охраняемых объектов и 33 с квартир граждан.

Вневедомственная охрана, как одно из подразделений милиции общественной безопасности, не только охраняет объекты и жилье граждан по договорам, но и стоит на страже общественного порядка. Так, в свободное от «тревог» время наряды групп задержания осуществляют патрулирование территорий маршрутов, которые разрабатываются с учетом криминогенной обстановки на

каждой улице Невского района. Большое количество преступлений и правонарушений раскрывается по горячим следам: по заявкам по телефону 02, по заявлениям граждан, по срабатыванию средств тревожной сигнализации и на месте совершения преступлений.

Так, 30.11.2009 г. в 22.15 в дежурную часть ОВО поступила заявка УВД о том, что у дома 76 по Октябрьской набережной неизвестные преступники, под угрозой ножа, открыто похитили сумку у гражданки и скрылись на автомобиле ВАЗ-2107 белого цвета. Дежурной частью ОВО заявка была незамедлительно передана нарядам ГЗ батальона милиции ОВО. Работая по заявке УВД, нарядом ГЗ у дома 2 по Глазурной ул. были задержаны два гражданина, которые находились в автомобиле ВАЗ-2107 белого цвета без государственных но-

меров. При досмотре вышеуказанного автомобиля в салоне был обнаружен паспорт потерпевшей гражданки. Задержанные доставлены в 24 отделение милиции. По данному факту возбуждено уголовное дело по ст. 162 ч. 2 УК РФ. При проведении следственных мероприятий было выяснено, что задержанные граждане также подозреваются в ранее совершенных преступлениях.

Нарядами Невского ОВО за 11 месяцев 2009 года в отделы милиции за совершение преступлений доставлено 4645 лиц, в отношении которых возбуждено 530 уголовных дел. Это существенный вклад в раскрытие преступлений по району и городу в целом.

Одно из главных направлений работы отдела вневедомственной охраны – это подбор и принятие под охрану объектов различных форм собственности, в том числе и квартир граждан.

На сегодняшний день оплата за охрану квартиры составляет 300 рублей в месяц. Конечно, для многих это тоже не малые деньги, но любое хищение из неохраняемой квартиры оборачивается большим списком похищенного стоимостью в десятки и сотни тысяч рублей. Часто предметами хищения становятся изделия, имеющие историческую ценность. Вселить в них уверенность в том, что они могут спокойно ходить по улицам города, не бояться отпускать детей в школу и на улицу, не дать преступникам обогащаться за счет граждан, повысить уровень доверия общества к органам внутренних дел – это главное направление деятельности всей милиции, в том числе и отдела вневедомственной охраны.

Отдел вневедомственной охраны при УВД Невского района

ГДЕ НАЙТИ УЧАСТКОВОГО?

ДИСЛОКАЦИЯ УЧАСТКОВЫХ УПОЛНОМОЧЕННЫХ МИЛИЦИИ 75 О/М УВД ПО НЕВСКОМУ РАЙОНУ Г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

по штату – 17; ст. УУМ – 5; УУМ - 12;

УПМ - № 42 ул. Дыбенко, 21 Тел. 585-45-62	1158	УУМ майор милиции ТУКАЛЕВСКИЙ ГЛЕБ МАТВЕЕВИЧ	ул. Дыбенко, д. 21, корп. 1, 2, поликлиника № 8. Искровский пр., 26, 28, 30.
	1159	УУМ ст. лейтенант милиции АЛЕСКЕРОВ ГАСАН АБУЛЬФАЗОВИЧ	ул. Дыбенко, д. 23, корп. 1, 2, 3, 4, 5, д. 25 корп. 1, 2, 3, 4. пр. Большевиков, д. 23/5, 23/4 – школа № 20
	1160	УУМ стажер СМИРНОВ АЛЕКСЕЙ СЕРГЕЕВИЧ	пр. Большевиков, 21. ул. Дыбенко, 27/1, 27/2, 27/3, промзона
УПМ - № 43 ул. Дыбенко, 17-1-76 Тел. 585-34-74	1161	ст. УУМ майор милиции СМИРНОВ ВЛАДИМИР БОРИСОВИЧ	Дальневосточный пр., 30/1, 30/2 – ателье, УМ, 34/1, 34 – я/с № 82, 36, 38; ул. Е. Огнева, 4/1, 4/2 – школа № 458, 6/1, 6/2, 6/3, 6/4, 8/2.
	1162	ст. УУМ майор милиции СМИРНОВ ВЛАДИМИР БОРИСОВИЧ	ул. Е. Огнева, 8/3 – д/с, 10/1, 10/2, 10/3, 10/4, 12/2. Искровский пр., 21, 23/2 – я/с № 116, 25, 27, 29
	1163	ст. УУМ майор милиции ТАДЖИБАЕВА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВНА	ул. Дыбенко, 9/1, 11/1, 11/2, 13/1, 13/2, 13/3, 15/1, 17/1, 17/3 ул. Е. Огнева 8/1 промзона.
УПМ - № 44 ул. Шотмана, 12-1-183 Тел. 585-08-82	1164	УУМ майор милиции САРАЕВА ЕЛЕНА ЮРЬЕВНА	ул. Е. Огнева, 14, 16, 20, 22 пр. Большевиков, 22/1, 22/2, 22/2а, 22/3 Институт им. Бонч-Бруевича (пр. Большевиков 22) Искровский пр., 32, Шотмана, 7
	1165	ст. УУМ майор милиции ПРОХОРЕНКОВ ОЛЕГ ПЕТРОВИЧ	ул. Шотмана, 4, 6, 8/1, 8/2, 10, 12/1, 14, 16/1, 16/2, 18
	1166	УУМ майор милиции САРАЕВА ЕЛЕНА ЮРЬЕВНА	ул. Шотмана, 3, 5, 6/2, 9, 11, 12/2-д/с, 12/3 – школа № 34,

УПМ - № 45 ул. Крыленко, 21/1 Тел. нет	1167	ст. УУМ майор милиции ЛЮБИМОВ СЕРГЕЙ АНАТОЛЬЕВИЧ	ул. Крыленко 21/1 – ТРЦ, 21/2, 21/3 – я/с № 18, 23, 25/1, 25/2, 25/3, 25/4, 25/5 – школа № 14, 27, 29/1, 29/2, 29/3, 29/4, 31
	1168	УУМ майор милиции ШИМАНОВА ВИКТОРИЯ СЕРГЕЕВНА	пр. Большевиков, 33/2, 33/3, 33/4, 33/5, 35/1, 35/2, 35/3. ул. Тельмана, 48/4, 50/3 ул. Крыленко, 33, 35, 37/1, 37/2, 37/3 – я/с
	1169	УУМ майор милиции АНДРУХИВ РОМАН ЗИНОВЬЕВИЧ	ул. Тельмана 40, 42, 44, 46, 48/3, 48/1 – яр-марка, 50/1, 50/2, 52/1, 52/2 Искровский пр. 40, 42/2
	1170	УУМ капитан милиции БАЗАРЖАНОВ БАЙР БОЛОТОВИЧ	пр. Большевиков, 26/1, 30/1, 30/2, 30/3, 30/4 ул. Крыленко, 43/1, 43/2, 43/3, 45/1, 45/3
УПМ - № 46 ул. А. Овсенко, 3 Тел. 588-02-08	1171	ст. УУМ майор милиции ЛЮБИМОВ СЕРГЕЙ АНАТОЛЬЕВИЧ	ул. Крыленко 39/2 пр. Большевиков, 1, 33/11, 37/1, 37/2 – я/с № 85, 39 ул. Тельмана, 54
	1172	УУМ стажер ИВАНОВ ДЕНИС ВЯЧЕСЛАВОВИЧ	ул. Дыбенко, 12/1, 12/2, 12/3, 33/2 – школа № 339, 14/1, 14/2 Искровский пр., 19
	1173	УУМ старший лейтенант милиции ТЕРЕКБАЕВ ИСЛАМ ИЛЬЯСОВИЧ	Искровский пр., 15/1, 15/2, 15/3, 17/1, 17/2 – я/с № 111, 19
	1174	ст. УУМ майор милиции МАМОНТОВ ВЕНИАМИН ВЕНИАМИНОВИЧ	ул. А-Овсенко, 1/2, 3/1, 5/2, 5/3 – я/с № 117, 5/4 – я/с № 4, 9/1 Дальневосточный пр. 24/1, 26 – Лицей флота

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Мой друг – художник и поэт

Накануне Нового года в художественном салоне «Невский» собрались художники, поэты, музыканты, чтобы не только поздравить друг друга с грядущими праздниками, но и подвести итоги уходящего года, а также обсудить планы на будущее.

Гостей пришло много – за несколько месяцев работы художественный салон, филиал знаменитой Тосненской картинной галереи, узнали и успели полюбить многие жители Невского района. Профессиональные художники, мастера творческих мастерских (Ивановская, 6 и 7), не только выставляют здесь свои картины, но и проводят мастер-классы для детей. Кстати, для «детской» экспозиции в художественной галерее тоже всегда находится место. На последней творческой встрече гостей познакомили с работами юных художников из детской школы искусств им. М.И. Глинки на тему «Зима». Картины, на большинстве которых вместо привычных белого и голубого царят синие и насыщенные сиреневые тона,

художники одобрили, прозвучало даже лестное сравнение с Матиссом.

Впрочем, во «взрослом» творчестве как руководители галереи, так и сами художники стремятся поддерживать и развивать традиции русской живописи, а это естественно-натуралистичные изображения. По мнению Алексея Шмелева, искусствоведа и одного из участников творческой встречи, зрители пресытились «пятнами и разводами»; беспредметная живопись, царившая некоторое время в мире изобразительного искусства, уже выходит из моды и уступает место живописи классической. Поэтому так важно было создать и поддержать хотя бы небольшой уголок традиционной русской живописи в Невском районе, каким и стал художественный салон «Невский».

Это мнение поддержал и пришедший на творческую встречу заместитель главы администрации Алексей Кондрашов. Он подтвердил, что администрация района заинтересована в дальнейшем развитии салона. Площадка, где могут собираться талантливые и неравнодушные люди с общими творческими интересами, району очень нужна.



А значит, будут приложены все усилия для того, чтобы «Невский» продолжил свой творческий путь.

Ближайшими вехами этого пути станут персональные экспозиции художников Невского района, новые мастер-классы по живописи для детей и, конечно, новые выставки: «Город и горожане», «65 лет Победы» и «Невский сувенир».

Юлия МЕДВЕДЕВА
Фото Натальи ГАЙДОВСКОЙ

ВЕК ЖИВИ – ВЕК УЧИТЬСЯ

Моей соседке Валентине Ивановне дети подарили компьютер. Ну, не подарили, а отдали свой старенький.

Валентина Ивановна, конечно, сначала не то что работать на адской машинке – подходить к ней боялась. Но потом немного освоилась, научилась включать-выключать, «кликать мышкой» по разным кнопкам и даже набирать нехитрые тексты. Но зачем, для чего все это нужно? Вроде внуки и к Интернету компьютер подсоединили, и почтовый ящик бабушке завели, а как-то не получается всем этим воспользоваться. Вот и включает свой компьютер Валентина Ивановна раз в месяц – пасьянс разложить, да в «шарики» поиграть.

Игры, конечно, вещь хорошая, но пришлось мне рассказать соседке, что компьютером можно пользоваться для множества дел, которые без него осуществить затруднительно или просто невозможно. Вот, скажем, сестра Валентины Ивановны живет почти на другом краю света – во Владивостоке. Жизнь разбросала, бывает. Письма пишут друг другу по старинке, в конвертах. А почта у нас нынче работает сами знаете как: письма идут долго, а то и теряются по пути. А научись Валентина Ивановна и ее сестра пользоваться электронной почтой – и могли бы хоть каждый день переписываться, рассказывать новости о внуках, обсуждать любимые телесериалы! А если попросить у детей подарить на праздник не теплый платок, а видеокамеру (она примерно столько же и стоит) то можно, подключив ее к компьютеру, увидеть друг друга. Денег-то на билеты нет, а видеокамера соединяет на любых расстояниях!

Общаться в Интернете можно не только с родственниками. Валентина Ивановна, конечно, подозревала, что в мире существует огромное количество людей, разделяющих ее увлечение по выращиванию кактусов. Но она

Бабушка



и компьютер

и не представляла, что они общаются на форумах, обмениваясь опытом, спрашивая совета, делясь успехами – независимо от того, живут они в Петербурге или Анапе, в Новосибирске или Калининграде. С моей помощью она быстро выяснила у донецкого кактусовода, как «обрезать и укоренять эхинокактус Грузони», и была совершенно счастлива!

Вообще, в Интернете можно найти сообщества по любым интересам: здесь активно переписываются вышивальщицы крестиком и заядлые шахматисты, кулинары и автолюбители, страстные «кошатники» и поклонники музыки. А сколько полезных советов по различным системам оздоровления можно найти на страницах веб-сайтов! Сколько книг сюда выкладывают энтузиасты – чтобы можно было прочитать необходимый текст, не тратя денег на покупку иногда очень дорогого издания!

Но и помимо Интернета компьютер предоставляет множество возможностей. Валентина Ивановна, например, прекрасно готовит и давно хотела привести в порядок свои рецепты, которых за ее долгую жизнь набралось множество: какие записаны в тетрадках, какие на клочках бумаги, а какие

и просто вырезаны из старых газет. Вот если бы их аккуратно набрать на компьютере, рассортировать, сохранить – глядишь, и вышла бы замечательная кулинарная книга. Потом хоть распечатывай для себя, хоть в издательство носи – а вдруг да и примут к публикации!

Или, скажем, чем не дело – написать мемуары? Сколько впечатлений за жизнь набралось, сколько историй, которые хотелось бы оставить в наизидание потомкам. У детей не всегда есть время поговорить и выслушать – так пусть прочитают на досуге!

На компьютере можно и фотографии обрабатывать, собирая их в тематические альбомы, и прослушивать музыку, и «крутить» любимые фильмы – надо только знать об этих возможностях и научиться ими пользоваться.

Конечно, можно попросить внуков показать, как это делается, но у молодых порой не хватает терпения возиться, объясняя то, что они знают, кажется, с рождения. Поэтому замечательным выходом для пенсионеров, которые решили перестать бояться компьютера и начать им пользоваться в повседневной жизни, становятся специальные ориентированные на пожилых людей компьютерные курсы, которых в нашем городе открывается все больше и больше.

«Как же не ошибиться в выборе курсов?» – спросите вы вместе с Валентиной Ивановной. Об этом мы обязательно расскажем в следующем номере!

Юлия ЗАРТАЙСКАЯ

«ПОЛЕЗНЫЙ КОМПЬЮТЕР» курсы для пенсионеров и домохозяек.

Научим применять компьютер в повседневной жизни! Занятия в микрогруппах у м. «Елизаровская»

Запись по тел. +7-964-334-06-10

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

В новый год со здоровой спиной

В молодости мы не задумываемся о здоровье, что человеческая жизнь очень непродолжительна. А ближе к сорока годам, когда проявляются многие болезни, мы начинаем бегать по больницам, искать хороших докторов, ездить в санатории. Но зачастую мы не можем вернуть утраченное здоровье. А ведь намного дешевле и приятнее заниматься профилактикой заболеваний, а не лечением.

Термическая массажная кровать Miguл NY-7000 предназначена для людей, которые хотят избавиться от недугов и не приобрести новых,

а также для людей, которые желают быть здоровыми. Производитель термомассажной кровати Мигун применила в конструкции кровати совершенно новую технологию, которая объединила ряд методов восточной и западной медицины. Данное оборудование, усовершенствованное на уровне современных научных технологий и использующее следующие методы: лечение массажем, тепловое воздействие на организм, лечение пальцевым воздействием (точечный массаж), иглокалывание в мышечной области (рефлексотерапия), мануальная терапия. Массаж-

ные головки, перемещаясь вдоль позвоночника, оказывают эффективное воздействие на мышцы спины, эффект скелетного вытяжения. Активируются биологические точки, а через них нормализуются функции многих внутренних органов.

Показания для применения включают: остеохондроз позвоночника, выпадение межпозвоночных дисков, артриты, в том числе ревматические и обменные, боли и судороги в мышцах, заболевания сердца и сосудов, гипертоническая болезнь 1-2 ст., заболевания желудочно-кишечного тракта, головная боль; нарушение слуха,

болезни носа, горла, последствия нарушения мозгового кровообращения, бессонница и другие расстройства центральной нервной системы (неврозы), нервное перенапряжение, ожоги, процесс создания новой кожи; аденома, простатит; избыточный вес (ожирение), целлюлит и др.

• Оставьте проблемы со спиной в 2009 году! Ждем вас в «Крио-Студию» по адресу: м. «Пролетарская», пр. Обуховской Обороны, д. 116, ТК «Нева», 4 этаж, т. 903-42-53.

• В нашей студии также предоставляются услуги криосауны (лечение холодом).



Главный редактор: А. Селезнев
Редакционный совет: Г. Хозова, М. Букина, Т. Лапшина, Л. Огнева, В. Орлова, Н. Перхальская, А. Политыкин, Е. Попов, М. Шапошникова, Н. Шитова

Независимая газета издается Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители – частные лица. Газета зарегистрирована Северо-западным региональным управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П11726 от 24.11.95 г. Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка-сегодня». Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Исполнительный директор И. Грабко.
Редактор номера Е. Попова.
Технический редактор Н. Тульцева.
Адрес редакции, издателя: 192177, СПб, Караваяевская ул., д. 30. Телефон: 8-921-943-71-02.
Газета отпечатана в ООО «Фирма «Курьер».
Адрес: 196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63. Заказ № 62. Подписано в печать 17 декабря 2009 г. Сдача номера: по графику – 22.00, фактически – 22.00. Распространяется бесплатно. Тираж 100 000 экземпляров. E-mail: L.az@mail.ru http://www.nslav.spb.ru/

Материалы, отмеченные значком √, публикуются на платной основе. За содержание материалов, публикуемых на платной основе, ответственность несет заказчик. Редакция не несет ответственности за изменения в программе телевидения.

**ЧЕСТНЫЙ
ТИРАЖ
ЧЕСТНЫЕ ЦЕНЫ
ЧЕСТНАЯ РЕКЛАМА**

943-71-02

**АЛЮМИНИЕВЫЕ
ЛОДЖИИ, БАЛКОНЫ
(из дерева)
ОБШИВКА,
НАСТИЛ ПОЛОВ.
КРЫШИ.**

Пенсионерам – скидка
Тел. 361-96-73, 586-86-32

ДЕД МОРОЗ и СНЕГУРОЧКА
до 25 декабря – 800 руб.
Тел. 982-70-85, 464-51-60.

ДЕТСКИЙ ЦЕНТР ПЕРВЫЕ ШАГИ

ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ И НЕ ОЧЕНЬ...

- Детский фитнес от годика.
- Развивающие занятия от годика.
- Группа временного пребывания.
- Логопед. • Английский язык.

Адрес: пр. Обуховской Обороны, 125,
ДК «Пролетарский».
Тел.: 8-921-371-79-34,
8-911-113-19-61

ДЕНЬ СЕМЕЙНОГО ОТДЫХА

20 декабря, начало в 12.00
Игровая программа и спектакль ленинградского областного ТЮЗа «Жираф и носорог» (для детей от 5 лет) БЕСПЛАТНО!!!

Наш адрес: «Культурный центр «Троицкий», пр. Обуховской Обороны, д. 223. Рядом со ст. м. «Пролетарская»; тел. 362-51-71.

ГБОУ ШКОЛА № 333

(ул. Бельшева, д. 6)

Проводит набор в группу «Подготовка к школе».

Занятия с 1 февраля 2010 года по различным программам:

- развитие речи, математическая грамота,
- подготовка руки к письму,
- английский язык, логопед, хореография, музыка,
- все виды ИЗО-деятельности (лепка, аппликация, живопись, конструирование)

Справки по тел. 588-02-75.
http://www.333spb.edusite.ru/
e-mail: nbend333@rambler.ru

ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА

15-20 декабря с 10.00 до 18.00 ждет гостей выставка-ярмарка товаров белорусских товаропроизводителей, которая разместится у м. «Ломоносовская».

18-20 декабря пройдет выставка-ярмарка вологодских товаропроизводителей у кинотеатра «Невский» по адресу: Народная ул., д. 4.